

## 工商：将对不规范用字加强管理 城管：上街检查时会更加留意

针对目前街头存在错别字现象，使用有严格要求，例如不得使用繁体字或简化字等。工作人员表示会在下一步的工作中对规范用字加强管理。泰安城管执法局的工作人员表示，广告牌作为城市形象的组成部分，不规范及残缺等将会给城市形象摸黑。站在维护市容的角度，城管执法工作人员会积极督导业主和商店主人自觉将残缺字词修复。“我们会加强监管，在上街检查时会更加留意，并及时通知店铺加以修改。”工作人员表示。



有些是疏忽 有些是故意

### 不规范汉字这样“出炉”

到底是什么原因导致广告牌上出现如此多的不规范使用汉字的情况呢？17日，记者走访了部分广告牌制作店发现，有些不规范是疏忽了，而有些则是“故意的”。

17日上午，记者在位于灵山大街中段的一家叫明石广告的广告牌制作店看到，店内摆放了各种广告牌成品样本。一个工作人员向记者介绍说，设计人员可以应对各种不同的要求，只要顾客能提出来的想法，基本都能实现。“顾客可以自己拿参照版样来做广告牌，也可以说出自己的思路想法，我们会设计出草图，经过调整总会让顾客满意的。”广告制作店工作人员说，在制作广告牌的过程中，偶尔会遇到错别字，设计人员看到明显的错误时会及时给予更正，比如“贷款”和“代款”、“照相”和“照像”等，一般情况还是尊重顾客的意愿，他们想写成什么样的文字就做成什么样的广告牌。

随后，记者又来到位于迎春路南段的广告设计店，店名写成了繁体的“工 美术”。工作人员告诉记者，繁体字有时候看起来更加富有艺术感，尤其符合文化底蕴深厚和追求艺术气息的店面。“现在店铺越来越多，店主们要想在经营类似项目的对手中脱颖而出，广告牌的制作就占据了很重要的地位。所以，他们在广告牌的设计上也力求创意。很多时候顾客都带着一些相对比较独特的想法来设计广告牌，繁体字、谐音字是最受欢迎的创意，另外为了突出个性化，有些造字也会派上用场。”

至于有些广告牌上出现令人捧腹的错别字，该工作人员表示，这不排除顾客和设计人员的疏忽。有些很容易让人混淆的字，比如“家具”和“家俱”、“磨砺”和“磨励”等，稍加不注意就会把错别字当成正确的字而写在广告牌上，“只要满足了顾客的要求，我们的工作也就是完成了，顾客没有指出有错，这些错误在我们看来就没有不算工作失误。”

# “啄木鸟”上街 两天斩获不少

文/片 本报记者 曹剑 侯艳艳 李芳芳



看，“元宝”的“宝”缺了一点。

16日上午和17日上午，10名“啄木鸟”成员分两批走上泰城街头，开展了街头纠错活动。短短两个小时内，小队成员就在街头寻找到30个错别字和不规范用字的行为。

## “我要写一份街头错别字调查报告”

16日上午10点，来自泰山实验中学的6名“啄木鸟”上岗，开始了一小时的街头纠错活动。活动结束后，有的“啄木鸟”表示，要写一份街头错别字调查报告。

“啄木鸟”们首先来到迎胜路泰山装饰材料精品城附近，重点对商店招牌和广告牌进行纠错。“快看，牌匾上的‘渔业’写成了‘鱼业’了！”赵悦指着一家水族会馆的招牌说。记者看到，商店招牌上写着“新加坡仟湖渔业总代理”几个字，据观察，该商店主营渔具、鱼缸等水族器材，因此招牌上的“鱼业”改为“渔业”后较为恰当。小队成员们认真记录下这个错字，并走进商店，把

这个错误指正给商店的工作人员。“谢谢小朋友的指正，我们一定及时改正错误！”一名工作人员说。

在一家名为“骏鑫磁砖销售中心”的商店前，几名“啄木鸟”的意见出现了分歧。到底是“瓷砖”还是“磁砖”？尽管店主解释“磁砖”一般指无釉面的砖，但“啄木鸟”们听完店主的解释后还是翻阅词典，发现没有这个词。

经过地毯式的搜索，啄木鸟们在泰山装饰材料精品城找到多处错别字，王文莉发现扬子地板门牌上的宣传语残缺不全，“品”字竟少了一个“口”；刘丽发现一家瓷砖销售店把店名取成“砖心砖意”。

对泰山装饰材料精品城进行一番搜索后，“啄木鸟”们又赶赴泰山大街上的一处服装市场。经过一番“侦查”，又发现了多处错别字和不规范用字。“依依不舍”变成了“衣衣布舍”，“都市品位”被改成了“都饰品味”……

一小时时间很快过去了，“啄木鸟”们把发现的错别字一一记录下来。经过统计，她们共找到错别字和不规范字15处。“啄木鸟”王舒蕾表示，她要把今天发现的错别字写成一份街头错字调查报告。“希望大家一起行动起来，寻找街头错别字，美化泰城的城市环境。”王舒蕾说。

## “书写汉字时会更加认真仔细”

17日上午，来自泰城四所学校的4名“啄木鸟”早早来到中百大厦前集合。早在前天，他们在相互联系时已经暗暗较劲，准备比比谁找到的错别字多呢。10点钟，4名“啄木鸟”队员准时出发，沿财源大街、青年路、东岳大街一线开始“工作”。

在中百大厦下的一家服装专卖店前，来自大河中学的于杨首先发现了一个残缺字。“足感和观感明显不同”的“感”没有了中间的一横。“啄木鸟”队员们立刻将这个字记了下来，并第一时间告知店铺营业员。一位女营业员出来一看果然是少了一横，表示

会抓紧时间补上。随后，一行四人又来到元宝社区，在元宝社区门口发现“宝”又缺了一点。元宝社区墙上的一些小广告引起了“啄木鸟”队员的兴趣，一则广告上写着“出售么托车”字样，4名队员顿时大笑起来。“么托车”是么车啊？”来自博文中学的商旭冉问道。

在青年路上，看见这么多店铺的名字，4名“啄木鸟”开始忙活起来。“你看看‘天下泰安’的‘下’字，那一点直接画成个地球的图案了。”来自泰安六中的张浩然说。“你看那个‘墨水’的‘墨’字，地下应该是个‘土’，却写成个‘士’了。”泰安实验学校的时一健说。

在上河桥附近的一家小餐馆里，众多“啄木鸟”拿起一本菜单开始寻找错别字。“快看！‘羊肉泡馍’的‘馍’成了‘模’了。”张浩然说。随后，商旭冉等人又发现“蘑菇”成了“蘑茹”等错误。“‘蘑菇’有没有毒啊？‘羊肉泡馍’能吃吗？”4名“啄木鸟”一边笑着问道。

活动结束后，“啄木鸟”们纷纷表示，这次活动让她们学到了很多，有些错误是她们平时在学习生活中也犯过的，通过这次挑错，他们以后在学习中也引以为鉴，不会再犯同样的错误。“在汉字书写上，我们更加认真仔细的。”“啄木鸟”商旭冉说。



### 读者发现

#### ■铁观音拼成“tie kuan yin”

市民王先生：在龙潭路北段一家铁观音茶叶专卖店的牌匾上，“铁观音”三个字对应的拼音成了“tie kuan yin”。“虽然在英语里面，‘k’跟‘g’有时发同样的音，但是用到拼音里面可不是这么回事。铁观音成了‘铁宽音’了。”王先生表示。

■岱宗成了“岱示” 网友“飞鱼”：在红门路一家服装店广告牌上，“岱宗店”的“宗”字由于残缺变成了“示”字，“岱宗店”便成了“岱示店”。“红门路正对着岱庙北门，平时游客如织，这样的字体残缺明显影响了城市形象，给游客留下不好的印象。”“飞鱼”表示。

#### ■咋顺“健头”走？

市民商旭冉：在元宝社区，一家店铺为了给顾客指示方向，特意在店门口画了一个箭头，可惜在箭头上方三个字让其大煞风景。“顺箭头”写成了“顺健头”。发现这个错误的“啄木鸟”商旭冉表示，这个错误会让顾客感觉店铺主人没有文化素质，很可能带来相反的效果。

#### ■“手机卡”变了样

市民李女士：在财源大街一辆三轮摩托车上，写着“出售手机卡”字样，不过这个“卡”字让人感觉格外别扭。原来“卡”的上半部分成了一个“止”字。李女士笑着说，这个“卡”字让她增加了不少“见识”。